



Этнокультурные особенности Германии



Презентацию подготовила:

Студентка 2 курса 201(2)
группы

Ситникова (Михель) Н.И.

Менталитет – это довольно новое понятие. Если, характеризуя отдельного человека, мы говорим о его характере, то при характеристике целого народа уместно употреблять слово "менталитет". Итак, менталитет – это совокупность обобщённых и распространённых представлений о психологических свойствах национальности. Менталитет немцев – это проявление национального самосознания и отличительные признаки народа.





Немцы сами себя называют «дойче» (deutsche). Они представляют собой титульную нацию Германии. Немецкий народ относится к западногерманской подгруппе германских народов индоевропейской языковой семьи. Говорят немцы на немецком языке. В нем выделяется две подгруппы диалектов, названия которых произошли от распространения среди жителей вдоль течения рек. Население юга Германии относится к верхненемецкому диалекту, обитатели северной части страны говорят на нижненемецком диалекте. Кроме этих основных разновидностей, существует 10 дополнительных диалектов и 53 местных говора.



Немецкоговорящих жителей Европы насчитывается 148 миллионов. Из них 134 миллиона человек называют себя немцами. Остальное немецкоговорящее население распределилось следующим образом: 7,4 миллиона – это австрийцы (90% всех жителей Австрии); 4,6 миллиона – швейцарцы (63,6% населения Швейцарии); 285 тысяч – люксембуржцы; 70 тысяч – бельгийцы и 23,3 тысячи – лихтенштейнцы.

Большая часть немцев проживает в Германии, примерно 75 миллионов. Они составляют национальное большинство во всех землях страны. Традиционные религиозные верования – католичество (преимущественно на севере страны) и лютеранство (распространено в южногерманских землях).

Особенности немецкого народа

Главная особенность немецкого менталитета – педантичность. Их стремление к наведению и соблюдению порядка завораживает. Именно педантичность является источником многих национальных достоинств немцев. Первое, что бросается в глаза гостя из другой страны, – это обстоятельность дорог, быта и сервиса. Рациональность сочетается с практичностью и удобством. Невольно возникает мысль: именно так должен жить цивилизованный человек.

Найти рациональное объяснение каждого события – цель каждого уважающего себя немца. У любой, даже абсурдной ситуации, всегда существует пошаговое описание происходящего. Менталитет немцев не позволяет оставить без внимания малейшие нюансы целесообразности каждой деятельности. Сделать «на глазок» – ниже достоинства истинного немца. Отсюда высокая оценка продукции, проявляющаяся в знаменитом выражении «немецкое качество».





Честность и чувство чести – вот черты, которые характеризуют менталитет немецкого народа. Маленьких детей учат добиваться всего самим, бесплатно ничего никому не достаётся. Поэтому в школах не распространено списывание, а в магазинах принято оплачивать все покупки (даже если кассир ошибётся в подсчётах или не заметит товар). Немцы испытывают чувство вины за деятельность Гитлера, поэтому в стране за послевоенные десятилетия не названо ни одного мальчика его именем Адольф.

Экономность – вот в чём ещё проявляется немецкий характер и менталитет. Перед совершением покупки истинный немец сравнит цены на товар в разных магазинах и найдёт самую низкую. Деловые ужины или обеды с немецкими партнёрами могут поставить в недоумение представителей других народов, так как расплачиваться за блюда им придётся самим. Немцы не любят излишнюю расточительность. Они очень бережливы.

К особенностям менталитета немцев относится удивительная чистоплотность. Чистота во всём, начиная с личной гигиены и заканчивая местом проживания. Неприятный запах от сотрудника или мокрые вспотевшие ладони могут послужить весомой причиной для увольнения с работы. Выбросить мусор из окна автомобиля или бросить пакет с мусором рядом с мусорным баком – нонсенс для немца.

Немецкая пунктуальность – чисто национальная черта. Немцы очень трепетно относятся к своему времени, поэтому не любят, когда его приходится тратить впустую. Они сердятся на тех, кто опаздывает на встречу, но так же плохо относятся и к тем, кто приходит раньше. Всё время немецкого человека расписано по минутам. Даже для встречи с другом им потребуется заглянуть в расписание и найти окно. Немцы - очень конкретный народ. Если они пригласили вас на чай, знайте, кроме чая ничего не будет. Вообще, немцы редко приглашают в свой дом гостей. Если вы удостоились такого приглашения – это является признаком большого уважения. Приходя в немецкий дом, гость преподносит хозяйке цветы, а детям сладости.





Немецкие народные традиции



Народы, этнические группы и немцы сделали культуру Германии уникальной, предав ей тот образ, который видят большинство иностранцев мира. Самобытные традиции древних германцев отражаются в:

- Песнях*
- Музыкае*
- Архитектуре*
- Костюмах*
- Кухне*
- Праздниках*

Так, самой старинной традицией, которая до этих пор сохранилась в небольших населенных пунктах, является свадьба. В ночь перед бракосочетанием принято, чтобы подружки невесты пришли к порогу дома невесты и стали бить там посуду. Это символизирует долгий и счастливый брак. Еще одной традицией, уходящей корнями в глубокую древность, являются состязания рыбаков на лодках. Рыбаки одеваются в традиционные костюмы жителей Баварии, и стараются обогнать соперников, перекинув их лодки.



Общее количество праздников разных направлений и масштабов, которые отмечаются в Германии, составляет 3 миллиона. Жители Германии чтят многие религиозные праздники и обряды, которые распространены в западнохристианском мире. На первом месте стоит Рождество, потом идут Сочельник и Великий Пост, за ними следует Пасха. Также принято отмечать День Трех Волхов, который приходится на 6 января, День дурака, 1 мая, День духов, День немецкого единства.

Настоящим событием для культурной жизни немцев становится кинофестиваль Берлинале, который проводится каждый год, начиная с 1951 г. Популярность во всем мире получил и фестиваль пива, который называется Октоберфест. Длится этот фестиваль пива 16 дней и проводится каждый год в конце сентября – начале октября. Местом проведения становится город Мюнхен – столица Баварии.

Интересными праздниками, которые отмечают немцы, считаются Пятое время года и Фестиваль света. Пятое время года начинается 11 ноября и представляет множество уличных карнавалов, посвященных юмору и жизнелюбию. Самый большой размах карнавал приобретает в Майнце, Кельне, Бонне, Дюссельдорфе. Фестиваль света проходит 9 октября в Берлине. В течение одного дня немцы наблюдают за световыми инсталляциями, техническими шоу, иллюминациями.

Психическое здоровье немецкого народа по данным DAK

- Согласно последнему отчету, опубликованному крупнейшей медицинской страховой компанией страны DAK, количество людей, берущих больничный из-за психического здоровья, за последние 20 лет утроилось, об этом сообщает портал Douche Welle.
- В отчете говорится, что в 2018 году один из 18-ти человек брал по крайней мере день отдыха в неделю из-за проблем психического здоровья. Количество людей, берущих больничный из-за временного психического расстройства, увеличилось примерно на 31%.
- В 1997 году работники в среднем 0,7 дня в год отсутствовали на работе из-за проблем с психическим здоровьем, в 2017 году цифра выросла до 2,5 дня. В докладе подчеркивается, что депрессия – наиболее распространенная проблема психического здоровья, из-за которой работники берут выходные.
- Второй по количеству является расстройство адаптации. Она характеризуется резкими изменениями условий жизни, с которыми человек не может смириться и научиться жить в новых обстоятельствах. У людей часто переживание, печаль о переменах сохраняются слишком долго.
- В то же время почти вдвое с 2012 года в Германии сократились случаи синдрома эмоционального выгорания.
- Исследователи компании DAK заявили, что их отчет подчеркивает растущую открытость в отношении к психическому здоровью жителей Германии.

- Председатель DAK Андреас Сторм призвал работодателей «вывести проблемы психического здоровья из запретной зоны и предложить помощь коллегам, испытывающим такие проблемы». Он также сказал, что хронический стресс может привести к депрессии.

- Согласно отчету организации DAK, трое из 10 немцев работают более 40 часов в неделю, что может привести к интенсивному стрессу. «Очень важно, чтобы мы распознали ранние признаки стресса, такие как недостаток или нарушение сна, раздражительность, и отнеслись к ним серьезно», – добавил Андреас Сторм.

- В отчете отмечено, что по мере того, как люди становятся старше, растет и количество дней, когда они оставляют работу по причинам психического здоровья. По этим же причинам женщины отдыхают чаще, чем их коллеги-мужчины.

- Специалисты считают, что около 5 млн 300 тыс жителей Германии ежегодно страдают от депрессии, которая может навредить не только пациенту, но и его близким. Все чаще встречаются случаи депрессии и среди молодежи. По данным немецкой медицинской страховой компании Barmer, около 470 000 немецких студентов страдают психическими расстройствами, и эта цифра, вероятно, будет расти.

VIELEN DANK FÜR DAS ANSEHEN UND

да прибудет с Вами пресвятой DU HAST

Nani?

